
Vážení  
spoluobčané,
jsem ráda, že vás 
mohu i já, jako 
jedna z 21 zastu-
pitelů, pozdravit. 
Třetí volební obdo-
bí jsem zastupitel-
kou města a stejně 
dlouho jsem předsedkyní Komise sociální 
a zdravotní Rady města Šternberka. Naše 
starobylé město chrání a obnovuje své his-
torické kulturní dědictví, snaží se vytvářet 
podmínky pro spokojený moderní život 
svých občanů, ale nezapomíná ani na zajiš-
tění služeb pro své obyvatele v oblasti zdra-
votní a sociální. Dovolte mi malou společ-
nou procházku touto tematikou.

To, že je na území našeho města vybu-
dovaná nemocnice a stanoviště rychlé 
záchranné služby, přináší výhody v rychlé 
dostupnosti zdravotní péče ve srovnání  
s okolními přibližně stejně velkými měs-
ty. Šternberská nemocnice zajišťuje léčení 
nejen obyvatelům Šternberka a okolí, ale 
je spádová i pro obyvatele Uničovska a 
Litovelska, kteří na svém území nemocnici 
nemají.

V nemocnici jsou všechny základ-
ní medicínské obory, jako je interna  
s odbornými ambulancemi kardiologickou, 
gastroenterologickou, endokrinologickou, 
metabolickou, hematologickou, chirurgie a 
traumatologie, anesteziologicko-resuscitač-
ní oddělení, gynekologie a porodnice, neu-
rologie, dětské oddělení, radiodiagnostické 
oddělení včetně možnosti CT vyšetření, 
rehabilitační oddělení, doléčovací oddělení, 
oddělení klinické biochemie, mikrobiologic-
ká laboratoř a patologie.

Nově bylo vybudováno dialyzační 
oddělení. Kvalitu poskytování zdravotnic-
kých služeb personál potvrdil získáním 
odborné akreditace. Šternberská porodnice 
se pyšní světovým titulem Baby friendly 
hospital, ve volném překladu Nemocnice 
přátelsky nakloněná dětem. Jde o iniciativu 
vyhlášenou Světovou zdravotnickou orga-
nizací a UNICEF vedoucí k úspěšnému 
kojení novorozenců.

� pokračování na straně 2
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Expozice času se otevřela:  
tady ČAS ubíhá rychleji!

V pátek 11. listopadu 2011 v 11 hodin byla za 
velkého zájmu veřejnosti a významných hos-
tů slavnostně otevřena stálá Expozice času 
ve Šternberku. Program začal před budovou 
expozice na ulici ČSA 19 již v 10 hodin dopo-
ledne a až do jedenácté jej vyplnila školní 
kapela Základní školy náměstí Svobody 
See Mad. Úderem jedenácté hodiny zazněly 
zvony z pražské Lorety a zahájily slavnostní 
den, na který čekalo město Šternberk celých 
jedenáct let.

Na otevření Expozice času přijali pozvání 
hejtman Olomouckého kraje Martin Tesařík, 
David Thompson – zástupce Britského muzea 
v Londýně a celosvětově uznávaný odborník 
v oblasti časoměrné techniky, Jonathan Betts, 
který rovněž přiletěl z Londýna a reprezen-
toval Královskou observatoř v Greenwichi, 
duchovní otec a autor scénáře Expozice času 
Ladislav Kopecký, čestná občanka města Věra 
Jordánová, ředitelé největších českých muzeí  
a řada dalších hostů. 

Úvodní vystoupení patřilo sólistům baletu 

Moravského divadla Olomouc v choreografii 
Roberta Balogha, kteří protančili celou expo-
zicí a přivítali tak její první návštěvníky.

Upozorňujeme na změnu otvírací doby: 
expozice je otevřená každý den kromě pondě-
lí od 10 do 16 hodin. Dospělí za vstup zaplatí 
80 korun, studenti a důchodci 50 korun, děti 
do šesti let a držitelé průkazů ZTP mají vstup 
zdarma. Abyste si mohli návštěvu patřičně 
užít, bude nyní vstup umožněn kdykoli, ne 
pouze v celou hodinu. Zájemci o komentova-
nou prohlídku (skupina minimálně pěti osob) 
si ji mohou objednat na webu www.expozi-
cecasu.cz nebo na čísle 587 571 278.

Expozice je výjimečná širokým záběrem 
od vesmírného zrození času až k atomovým 
hodinám. Prezentuje čas jako fenomén na 
průsečíku mnoha vědních disciplín, spole-
čenských proměn a kultur. Expozice času je 
součástí rozsáhlého projektu Cestování časem 
v rámci Operačního programu přeshraniční 
spolupráce 2007–2013 Česká republika – Pol-
ská republika.� (red)

Foto: DS Foto Šternberk
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dokončení ze strany 1
V plánu je výstavba heliportu za nemocni-
cí, na kterém by mohly i v noci bezpečně 
přistávat vrtulníky záchranné služby. Ve 
městě ordinuje několik praktických lékařů 
pro dospělé a praktických lékařů pro děti. 
Odborné lékařské ambulance zde mají 
gynekologové, oční lékaři, kožní lékaři, 
ortoped, chirurg, internista, kardiolog, uro-
log, ORL lékař, psychiatr a psycholog. Je 
zajištěna péče rehabilitační a logopedická. 
Máme výbornou dostupnost léků v sedmi 
lékárnách. Dalším zdravotnickým zaří-
zením ve městě je psychiatrická léčebna s 
nadregionální působností.

Každý z nás se může v životě dostat 
do situace, kdy bude potřebovat využít pro 
sebe nebo svoje blízké sociální služby. Co 
nám město nabízí?

Především seniorům a dospělým oso-
bám se zdravotním postižením je určena 
pomoc Sociálních služeb Šternberk, p.o. 
Tvoří ji Středisko ošetřovatelské péče pro 
dospělé, které poskytuje komplexní ošet-
řovatelskou a domácí zdravotní péči sedm 
dnů v týdnu. Pečovatelská služba je urče-
na pro seniory a osoby se zdravotním a 
tělesným postižením, které mají sníženou 
schopnost zajistit si své základní životní a 
osobní potřeby a péči o své zdraví. Dále je 
tu Ošetřovatelský domov ve Šternberku Na 
Valech, pobytové zařízení, které poskytuje 
celoročně celodenní kvalitní zdravotní a 
ošetřovatelskou péči osobám se zdravotním 
postižením ze Šternberska. Sociální služby 
spravují domy zvláštního určení, tzv. domy 
s pečovatelskou službou (DPS). Při této 
organizaci působí i Klub seniorů.

Další organizace, poskytující sociální 
služby, je Charita Šternberk. Vznikla na 
základě dobrovolného společenství štern-
berských věřících. Posláním je vyhledávat 
potřebné a pomáhat bližnímu v nouzi. Své 
místo ve výčtu má pochopitelně Vincenti-
num – ústav sociální péče pro děti, mládež 
a dospělé s mentálním nebo vícenásobným 
postižením. Nelze zapomenout ani na 
Svaz postižených civilizačními chorobami, 
občanské sdružení s 240 členy, Občanské 
sdružení Ecce Homo Šternberk, které pro-
vozuje Středisko na podporu integrace osob 
se zdravotním postižením, nebo canistera-
peutické sdružení Aura Canis, které využí-
vá pozitivního působení psa na zdraví člo-
věka. Od srpna roku 2011 máme nově ote-
vřené Bydlení pro matky/otce s dětmi v tísni  
v Dalově, které pomáhá osamělým matkám 
(popř. otcům) a jejich dětem překlenout 
nepříznivou sociální situaci spojenou se 
ztrátou bydlení a začlenit se zpět do spo-
lečnosti. Fakt, že tato služba byla v našem 
regionu potřebná, dokazuje plně využitá 
kapacita zařízení.

Přeji vám hodně zdraví a dobré nálady 
i v těchto smutných podzimních dnech.

MUDr. Bohumila Kropáčová,
členka Zastupitelstva města Šternberka

Smlouva s Günzburgem je podepsána

ZPRAVODAJSTVÍ

Šternberané vzpomínali u pomníku

Ve středu 9. listopadu 2011 získalo město 
Šternberk nové partnerské město – v tento 
den totiž byla v Rytířském sále Státního hra-
du Šternberk slavnostně podepsána smlouva o 
spolupráci s německým Günzburgem.

Se svým projevem vystoupil nejprve sta-
rosta města Jaromír Sedlák, následně i jeho 
kolega Gerhard Jauernig, starosta Günzburgu. 
Oba zdůraznili důležitost spolupráce vzhle-
dem k minulosti obou států i samotného Štern- 

berka, který za druhé světové války spadal do 
oblasti Sudet.

Slavnostního aktu se zúčastnili členové 
rady, zastupitelstva i místní novináři. Předsta-
vitelé obou měst si od partnerství slibují nejen 
spolupráci na úrovni politické, ale hlavně na 
úrovni jednotlivých organizací (sportovních, 
kulturních atd.) ve Šternberku a Günzburgu.

V Německu byla smlouva podepsána již 
16. září letošního roku.� (red)

Město Šternberk uspořádalo vzpomínkový akt, který se uskutečnil ve čtvrtek 27. října 2011  
u památníku na náměstí Svobody ve Šternberku u příležitosti státního svátku „Den vzniku samo-
statného československého státu“. Zúčastnili se jej také představitelé města, zástupci organizací, 
politických stran a hnutí. Ještě před samotným vzpomínkovým aktem se v kině Oko sešli členové 
Českého svazu bojovníků za svobodu a Konfederace politických vězňů.� (red)

Foto: DS Foto Šternberk

Foto: DS Foto Šternberk
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Vyřizování občanských průkazů: pozor na změny!
V souvislosti se změnou zákona o občanských 
průkazech dochází ke změně systému při vyři-
zování žádostí o vydání nových občanských 
průkazů. Od 1. ledna 2012 se budou vydávat 
nové typy občanských průkazů e-OP, a to ve 
dvou variantách:

1)	občanské průkazy se strojově čitelnými 
údaji (forma plastové karty): výměna zdarma,

2)	občanské průkazy se strojově čitelnými 
údaji a s kontaktním elektronickým čipem: 
správní poplatek 500 korun.

Každý občan si sám zvolí, jakou variantu 
bude preferovat. K 1. lednu 2012 se přestanou 
vydávat stávající občanské průkazy a dojde  
k těmto změnám:

➢ občan si požádá o nový občanský prů-
kaz pouze u obecního úřadu obce s rozšířenou 
působností (např. Šternberk, Olomouc), niko-
liv na kterémkoliv matričním úřadě,

➢ je nutná osobní účast občana na úřadě, 

není tedy možné zastoupení na základě plné 
moci,

➢ z důvodu pořízení digitální fotogra-
fie přímo na pracovišti občanských průkazů 
občan nepředkládá fotografii ani vyplněnou 
žádost,

➢ občanský průkaz může být vydán i obča-
novi mladšímu 15 let (např. už v 5 letech),

➢ rodiče již nevyřizují doklad o státním 
občanství,

➢ v případě imobilního občana je nutná 
včasná domluva návštěvy pracovnice správní-
ho oddělení přímo v domácnosti, lékařském či 
jiném zařízení.

Nejedná se o povinnou výměnu, ale o 
kontinuální přechod! Občané si nemuse-
jí měnit dosavadní platný občanský průkaz. 
Doba platnosti je vyznačena na přední straně 
občanského průkazu. Z důvodu technického 
zabezpečení dochází k těmto změnám:

➢ do 14. prosince 2011 je možné požádat 
o vydání stávajícího typu občanského průka-
zu (klasická papírová žádost a fotografie) na 
obecním úřadě obce s rozšířenou působností 
dle místa trvalého pobytu (platnost 10 let),

➢ od 15. do 30. prosince 2011 lze vydat 
občanský průkaz typu „blesk“ s dobou plat-
nosti jeden měsíc (zdarma).

Zároveň dochází ke změnám na úseku 
cestovních dokladů. V souvislosti se zave-
dením e-OP budou probíhat nutné odstávky 
informačního systému a v této době nebude 
možné podávat ani vydávat žádosti o e-pas. 
Odstávka e-pasů bude od úterý 27. prosince 
do pátku 30. prosince 2011.

O vydání e-pasu je možné požádat nejpoz-
ději do 19. prosince 2011. Vydávání cestovních 
pasů typu „blesk“ se odstávky netýkají. Bližší 
informace se dozvíte na tel. číslech 585 086 
546, 585 086 547, 585 086 541.� (red)

Vánoční číslo Šternberských listů vyjde ve 
čtvrtek 22. prosince. Uzávěrka příjmu pří-
spěvků od dopisovatelů je v pátek 9. prosin-
ce v 16 hodin. Redakce si vyhrazuje právo 
krátit dodané příspěvky.

Redakci Šternberských listů najdete 
nově na ulici ČSA 19 v budově Expozice 
času ve druhém patře. Úřední hodiny zůstá-
vají stejné (středa 13 až 18 hodin), e-mail: 
listy@mkzsternberk.cz, tel.: 587 571 278, 
606 713 704.� (alv)

Uzávěrka a změna  
sídla redakce

ZPRAVODAJSTVÍ

Jak budou pokračovat stavební 
úpravy ulic Lhotská a Na Bažinách

Město Šternberk v současnosti realizuje akci 
„Stavební úpravy ulic Lhotská a Na Bažinách 
ve Šternberku“. V první fázi prací v roce 2010 
byla z vlastních prostředků města zajištěna 
obnova nejvytíženější části komunikace na 
začátku městské části Lhota. Další etapa pra-
cí – kompletace úprav komunikací, chodníků, 
veřejného osvětlení – měla být realizována 
v letošním a příštím roce. Financování akce 
mělo být částečně zajištěno z prostředků měs-
ta, částečně za pomoci dotace z Regionálního 
operačního programu Střední Morava.

Výběrové řízení na dodavatele zadalo měs-
to externí firmě – Ing. Ivana Jurečková, Opava. 
Výběr probíhal v otevřeném výběrovém řízení. 
Okruh finalistů byl určen losováním (jako jed-
nou z možností, kterou v §61 připouští zákon 
č.137/2006 Sb. o veřejných zakázkách). Průběh 
losování zadala výše uvedená firma, zajišťující 
pro město Šternberk celé výběrové řízení, fir-
mě Inženýrské služby Hradec Králové s.r.o., 
pro kterou prováděla obsluhu losovacího zaří-
zení firma Kleris CZ a.s. Losování probíhalo  

v souladu se zákonem, pod dohledem notá-
ře a o průběhu losování byl vyhotoven řádný 
notářský zápis. Výběrové řízení bylo ukon-
čeno 15. srpna. Dne 5. září město podepsalo 
smlouvu o dílo s vybraným zhotovitelem stav-
by: Sdružení „Šternberk – Na Bažinách 2011“. 
Tomu bylo 12. října předáno staveniště a byly 
zahájeny stavební práce.

18. října bylo městu Šternberk doručeno 
oznámení Policie ČR, že v současné době pro-
bíhá vyšetřování celkem 36 výběrových řízení, 
u kterých prováděla obsluhu losovacích zaří-
zení společnost Kleris CZ a.s., z důvodu mož-
ného ovlivnění průběhu losování.

Město Šternberk bezodkladně zajistilo 
zastavení prací až do ukončení vyšetřování. 
V současné době probíhají na stavbě pouze 
práce, které zajistí alespoň omezené užívání 
komunikace a zabrání případným škodám na 
majetku.

Doufáme v co nejbližší ukončení přípa-
du tak, aby město mohlo co nejdříve stavbu 
dokončit. Děkujeme za pochopení.� (ste)

Ve středu 7. prosince se letos naposledy sejde 
Zastupitelstvo města Šternberka. Páté zasedání 
v roce 2011 se uskuteční v 15 hodin v kině Oko 
na náměstí Svobody 7 a je jako vždy přístupné 
veřejnosti.� (red)

V prosinci bude  
jednat zastupitelstvo

Šternberská farnost zve na bohoslužby i prohlídky jesliček
Římskokatolická farnost ve Šternberku srdeč-
ně zve všechny lidi dobré vůle ke společnému 
slavení svátků vánočních. Pořad bohoslužeb:
sobota 24. prosince: 15.00 – Kaple ve Vincen-
tinu („půlnoční mše svatá“ pro děti)
22.00 – Půlnoční mše svatá ve Farním kostele 
Zvěstování Panny Marie
neděle 25. prosince: 7.30 – Kostel Nejsvětější 
Trojice na Olomoucké ulici

9.00 – Farní kostel Zvěstování Panny Marie
15.00 – zpívání koled u jesliček
Možnost návštěvy jesliček ve farním kostele od 
10 do 12 a od 13 do 17 hodin.
pondělí 26. prosince: 7.30 – Kostel Nejsvětější 
Trojice na Olomoucké ulici
9.00 – Farní kostel Zvěstování Panny Marie
Možnost návštěvy jesliček ve farním kostele od 
10 do 12 a od 13 do 16 hodin.

úterý 27. prosince: Možnost návštěvy jesliček 
v kostele od 10 do 12 a od 13 do 17 hodin.
sobota 31. prosince: 15.00 – Kostel Nejsvětější 
Trojice na Olomoucké ulici
23.00 – Kaple Sv. Leopolda ve farním kostele 
Zvěstování Panny Marie
neděle 1. ledna: 7.30 – Kostel Nejsvětější Tro-
jice na Olomoucké ulici
9.00 – Farní kostel Zvěstování Panny Marie
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Střední odborná škola lesnická a strojíren-
ská Šternberk vznikla v roce 2005 sloučením 
Středního odborného učiliště lesnického a 
Středního odborného učiliště a Učiliště Štern-
berk. Oba sloučené subjekty se mohou poch-
lubit mnohaletou tradicí. Dnes můžeme říci, 
že tento krok iniciovaný ze strany zřizovatele, 
tj. Olomouckého kraje, výrazně posílil a stabi-
lizoval pozici školy v regionu.

 V současné době naše škola nabízí pět 
tříletých oborů – konkrétně se jedná o lesní-

ho mechanizátora, zahradníka – zahradnici, 
obráběče kovů, opraváře lesnických strojů a 
automechanika. Všichni žáci tříletých oborů 
skládají závěrečné zkoušky dle jednotného 
zadání platného pro celou republiku, ve kte-
rých dosahují vynikajících úspěchů, což je 
výsledkem dlouholetého kvalitního edukační-
ho působení pedagogů naší školy. Vedle fun-
gující výchovně vzdělávací složky je pro nás 
velmi důležitá a samozřejmá podpora spolu-
práce rodiny a školy. 

 Pro absolventy tříletých oborů nabízíme 
možnost dvouletého nástavbového studia �
v oboru podnikání. V minulém školním roce 
prošel tento obor zkouškou v podobě státní 
maturity s velmi dobrými výsledky (cca 90 
procent). Mimo výše uvedené obory má ško-
la oprávnění samostatně organizovat zkouš-
ky z myslivosti v rámci předmětu myslivost, 
do kterého dochází většina žáků všech oborů 
– lesnických i strojírenských.

 Naším cílem je i nadále udržet přední 
místo v regionu v nabízených oborech vzdě-
lávání, a to prostřednictvím kvalifikovaných 
pedagogických pracovníků jak na úseku teore-
tické, tak praktické výuky a v odpovídajících, 
kvalitně vybavených prostorách. Prioritou naší 
školy v duchu školního vzdělávacího progra-
mu je příprava profesionálů, vybavených kom-
petencemi uplatnitelnými nejen na tuzem-
ském, ale i evropském trhu práce. V souvislosti 

s těmito prioritami škola navázala zahraniční 
spolupráci s lesním panstvím barona Von 
Gravenreutha (Affing, Německo), kde mají 
žáci možnost vykonávat praxi. Konkrétně se 
jedná o program EU Leonardo da Vinci. Spo-
lupracujeme také na výměnných pobytech  
s lesnickou školou v polském Brynku. 

 Kromě zkušeností ze zahraničních praxí 
získávají žáci další dílčí kvalifikace během své-
ho studia, které zvyšují jejich uplatnitelnost na 
trhu práce. Mezi tyto odbornosti patří např. 

osvědčení pro práci s motorovou pilou, křo-
vinořezem, hydraulickou rukou, dále jsou to 
praktické zkušenosti se soustřeďováním dříví 
traktory, koňmi aj. U strojírenských oborů je 
to pak práce na všech kovoobráběcích strojích, 
dále automechanické práce a mnoho dalších 
kvalifikací. Součástí výuky je řízení motoro-
vých vozidel, kde žáci získávají zdarma řidič-
ský průkaz na traktor, osobní a nákladní auto-

mobil v závislosti na učebním oboru. Každo-
ročně se můžeme pochlubit skvělými výsledky 
v soutěžích odborných dovedností, kde se naši 
žáci umisťují již tradičně na předních místech. 
Jmenujme např. Automechanika junior, Lipo-
vou ratolest nebo Dřevorubce juniora.

 Ke zkvalitnění výuky využíváme dotací z 
EU. Kromě Leonarda to jsou grantové výzvy 
Vzdělávání pro konkurenceschopnost a Zlep-
šení podmínek pro vzdělávání na středních 
školách. Mimo tyto projekty využíváme i výzev 
Olomouckého kraje a stipendia pro vybrané 
učňovské obory.

 Důraz klademe na participaci s ostatní-
mi sociálními partnery. Vynikající spolupráci 
například při zakázkách na produktivní čin-
nosti máme s městem Šternberk, Olomouc-
kým krajem, Lesy České republiky – lesní 
správa Šternberk a mnohými dalšími. Škola 
při své činnosti myslí také na ostatní veřejnost, 
a proto s úspěchem pořádá i vzdělávání dospě-
lých v rámci rekvalifikačních kurzů pro práci  
v lesnictví, strojírenství a autoopravárenství.

V neposlední řadě pamatujeme i na žáky 
předškolního a školního věku, pro které orga-
nizujeme kurzy lesní pedagogiky, v nichž se 
dětem snažíme hravou formou přiblížit příro-
du, les a život v něm. Všechny zájemce o naši 
školu srdečně zveme na Dny otevřených dve-
ří, které se konají 9. prosince 2011 a 6. ledna 
2012.

 I když několik posledních let není příliš 
příznivých pro učňovské školství, naději ský-
tá velká poptávka po učňovských oborech na 
trhu práce. Absolventům se dostává motivace v 
podobě nejrůznějších dotací z EU apod. Dou-
fejme, že tento počínající trend je jen začátkem 
a že na učňovské školství, které má v naší zemi 
dlouholetou tradici, opět čekají „zlaté časy“. 

 Závěrem mi dovolte poděkovat všem 
zaměstnancům naší školy za jejich obětavou 
práci, kterou berou jako poslání.

� Ing. Pavel Andrys, ředitel školy

Slovo má... Střední odborná škola ve Šternberku

ZPRAVODAJSTVÍ

Foto: archiv školy

Foto: archiv školy
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Seriál / Günzburg se představuje

Jak jste se mohli dočíst v minulých číslech 
Šternberských listů a také v tomto vydá-
ní, Šternberk získal nové partnerské měs-
to: německý Günzburg. Na tomto místě se 
postupně dozvíte vše, co by vás o Günzburgu 
mohlo zajímat. První díl se bude věnovat his-
torii města.

„Osud města Günzburg a jeho dějiny leží 
na cestách.“ Takto charakterizoval město své-
ho původu spisovatel Alexander Heilmeyer 
(1872–1940). A byly to skutečně vždy doprav-
ní cesty, které městu propůjčovaly vážnost a 
význam. 

V letech 77 a 78 po Kristu zabezpečili 
Římané přechod přes Dunaj a křižovatku cest 
malou pevností pro tisíc jezdců; z pevnosti se 
vyvinulo prosperující obchodní město, které 
existovalo do první poloviny pátého stole-
tí. Pozdní nálezy, mezi nimiž je i 1430 hrobů 
na největším odkrytém pohřebišti severně 
od Alp, dokazují význam a zámožnost antic-
ké Guntii. Název „Guntia“ je mimochodem 
odvozen od keltské bohyně řek, jejíž kult byl 
udržován i Římany. Nejkrásnější kusy z nálezů 

jsou v dobové formě prezentovány ve vlasti-
vědném muzeu. 

Po odchodu Římanů přišli koncem pátého 
století Alemani, jejichž vévodové se v osmém 
století dostali pod franskou vládu. Archeolo-
gické nálezy z této epochy jsou spíše skromné 
a písemné podklady chybějí úplně. Až v roce 
1065 je Günzburg znovu pojmenován, a to 
mladým německým králem Heinrichem IV. 
(1056–1106), který podepsal listinu „ze Gun-
ceburchu“. Trhové osídlení bylo po roce 1280 
připojené k markrabství Burgau a dostalo se 
takto po vymření markrabské rodiny (Hein-
rich III. von Berg zemřel roku 1301) do rukou 
Habsburků.

Markrabství se tak stalo součástí rakous-
kého předhůří Vorlande v dnešním jihozápad-
ním Německu a na těchto majetkových vzta-
zích se více než 500 let nic nezměnilo.� (red)

� pokračování příště

Díl první: Historie
německého města�

ZPRAVODAJSTVÍ

Venkovské trhy 
budou i příští rok

V sobotu 29. října se uskutečnily zatím posled-
ní Venkovské trhy ve Šternberku. Navzdory 
chladnějšímu počasí byl zájem ze strany pro-
dávajících i nakupujících opět velký. Tento-
krát nabízelo své produkty 45 prodejců, což 
je zatím nejvyšší počet z doposud konaných 
Venkovských trhů (letošní premiérový ročník 
zahrnoval celkem tři „nákupní“ soboty).

Během sobotního dopoledne 29. října se 
Hlavní náměstí zaplnilo návštěvníky a málo-
kdo odešel, aniž by si něco nekoupil. Těšíme 
se na shledání se všemi příznivci těchto akcí  
v roce 2012.� (red)

Máme společný cíl, říká starosta Günzburgu Jauernig

Gerhard Jauernig, starosta německého měs-
ta Günzburg, které se stalo novým šternber-
ským partnerským městem, si našel čas, aby 
prozradil čtenářům Šternberských listů něco  
o budoucí spolupráci obou měst, o Günzburgu 
a také o sobě.
Co Vás nejvíc překvapilo, když jste poprvé 
přijel do Šternberka?
Nejvíc mě překvapila otevřenost místních lidí 
a přátelská atmosféra, která ve městě vlád-
ne. A také snaha společně vybudovat novou 
budoucnost.
Můžete obě města srovnat? Čím jsou si 
podobná a v čem se naopak liší?
V obou městech žijí lidé, kteří mají společný 
cíl: abychom se dali dohromady, abychom 
navázali spolupráci jednotlivých organizací a 
spolků, které ve Šternberku i Günzburgu jsou.
Jaromír Sedlák: Zástupci místních organi-
zací budou jednat přímo se zástupci stejných 
organizací z Německa, například sportovci se 
sportovci a tak dále. Spolupráce bude vychá-

zet z vůle občanů, nejen politiků. Komunikace 
bude zkrátka probíhat přes jednotlivé organi-
zace v obou městech.
Gerhard Jauernig: Je to napínavá záležitost. 
Před rokem jsme si řekli, jaké spolky ve měs-
tech existují, a příští rok už by tyto organizace 
měly navázat konkrétní spolupráci.
Stihl jste už navštívit některou místní památ-
ku, a pokud ano, která se Vám líbila nejvíc?
Viděli jsme tu sociální zařízení, školy i místa, 
kde lidé tráví poslední roky svého života. Byl 
jsem překvapen různorodostí těchto zařízení 
i jiných spolků. Místní si to ani neuvědomu-
jí, ale když přijedu po roce do Šternberka, tak 
vidím, jak se město rozvíjí. Nejvíc se ale těším 
na Expozici času. Hodně se mi líbilo taky Ecce 
Homo, ta pestrost lidí a samozřejmě sportovní 
zážitek.
Jaromír Sedlák: Když přijíždíme do Günzbur-
gu, tak srovnáváme a hledáme, co by se dalo 
spravit a proč je Günzburg v některých oblas-
tech dál než my.
Gerhard  Jauernig: To cestování nás obohacu-
je, vždycky si z cesty do Šternberka přivezeme 
něco dobrého. Před sedmdesáti lety byli Němci 
a Francouzi nepřátelé na život a na smrt. Dnes 
máme uzavřené partnerství s francouzským 
městem. Věřím, že za takových dvacet let do-
jde i ve východní Evropě k tomu, že „obyčejní“ 
lidé se mezi sebou budou znát. A my bychom 
měli dát přednost těmto vztahům: nejen přá-
telství měst, ale i přátelství lidí.

Kdybyste měl pozvat obyvatele Šternberka 
do Günzburgu, na co byste je nalákal?
Jsou tři různá „proč“: protiklady se přitahují – 
vy máte svoji Plzeň, my zase svoje kvasnicové 
pivo, navíc bavorská pohostinnost je podobná 
té moravské. Za druhé – Günzburg je město 
s dlouhou historií, máme hodně památek při-
pomínajících Habsburskou říši... V létě pořá-
dáme na čtyřicet slavností, na našem náměstí 
může sedět čtrnáct set lidí. Najdete u nás také 
Legoland, což bude určitě lákavé pro šternber-
ské rodiny s dětmi. A za třetí: máme tu poho-
dové lidi, kteří jsou otevření, vstřícní a těší se 
na nové přátele ze Šternberka.
Jaromír Sedlák: Příjemná atmosféra na nás 
dýchne pokaždé, když do Günzburgu přije-
deme. Město má úžasné historické centrum 
a leží na skvělém místě. Pokud by německé 
firmy chtěly expandovat na východ, mohli by-
chom do budoucna navázat také ekonomické 
partnerství.
Můžete našim čtenářům prozradit něco o 
sobě? Čemu se věnujete ve volném čase?
S manželkou máme dvě děti, 17 a 13 let. Syn 
byl na Ecce Homo a zamiloval se do české 
kuchyně. Hodně času tedy trávím s rodinou, 
jezdím na kole, rád čtu kriminálky a vařím. 
Taky občas posedím s přáteli při dobrém víně 
nebo pivu.� (red)
Redakce děkuje za tlumočení Vilému Zlamalo-
vi, předsedovi občanského sdružení Prohlubo-
vání česko-německých vztahů ve Šternberku.
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Vánoční strom 
splněných přání 
2011. Tak se jme-
nuje charitativ-
ní akce, která si 

klade za cíl získat pro děti z Azylového domu  
v Dalově – Bydlení pro matky/otce s dětmi  
v tísni – vánoční dárky.

Jak se můžete zúčastnit? Děti z azylového 
domu namalovaly svá vánoční přání v různých 
cenových relacích a obrázky vložily do obálek. 
Tyto obálky jsou barevně rozlišeny dle ceny a 
visí na vánočním stromu v Expozici času (žlu-
tá obálka – dárek do 150 korun, červená obál-
ka – dárek do 200 korun).

Každý, kdo by chtěl děti obdarovat, si 
může obálku vyzvednout v Expozici času pří-
mo z vánočního stromu, a to v pondělí, úterý a 

čtvrtek od 8 do 16 hodin, ve středu od 8 do 17 
hodin a v pátek od 8 do 15 hodin. Zakoupený 
dárek můžete odevzdat do 18. prosince buď 
zpět do Expozice času, nebo na Sociální služby 
Šternberk (Komenského 40).

Místo nákupu vánočního dárku je možné 
věnovat přímo finanční hotovost a vložit ji do 
přáníčka s konkrétním dárkem. Za věnovaný 
finanční příspěvek bude dáreček koupen. Je 
možné přispět také do pokladničky, která je 
umístěna u pracovníka infocentra v budově 
Expozice času. Peníze z pokladničky budou 
použity na nákup vybavení a hraček.

Dárky budou dětem slavnostně předány 
20. prosince v Azylovém domě v Dalově za 
přítomnosti partnerů projektu. Akci pořádají 
Sociální služby Šternberk, p.o., Město Štern-
berk a Městská kulturní zařízení, p.o.� (red)

Splňte dětem jejich vánoční přání

Socha Krista je opět jako nová
Koncem října letošního roku bylo dokon-
čeno restaurování sochy Krista „Salvator 
mundi“ v nice vstupního nádvoří bývalého 
augustiniánského kláštera ve Šternberku. 
Restaurování provedl ak. soch. René Tikal. 
Celkové náklady na restaurování památky byly 
337 168 korun, z toho polovina byla uhrazena 
z dotace Olomouckého kraje a druhou polovi-
nu zaplatilo Město Šternberk. Kamenná socha 
z roku 1744 byla ve velmi špatném stavu, pro-
tože od doby svého vzniku nebyla podrobena 
žádnému restaurátorskému zásahu.

V první fázi restaurování byly odebrány 
vzorky pro rozbor dochovaných fragmentů. Ze 
sochy Krista byly sejmuty povrchové nečistoty 
a druhotné barevné nátěry. Dále byla provede-
na injektáž trhlin, chybějící místa byla dopl-
něna umělým kamenem. Na závěr byl povrch 
kamene ošetřen nátěrem proti vlhkosti.

Po demontáži kovových atributů, jejich 
čištění a odrezení byl zaznamenán špatný stav 
vrcholové svatozáře a kříže, proto byly zho-
toveny jejich kopie. Původní kovové atribu-

ty soklu (mitra a berla) byly galvanizovány a 
opatřeny antikorozním nátěrem. Původní atri-
buty i zhotovené kopie byly dále opatřeny plát-
kovým zlatem a osazeny na původní místo.

Prováděné restaurátorské zásahy byly 
vedeny snahou o zachování originální hmoty 
v co největším rozsahu.� (red)

Nemocnice Šternberk otevřela
dětskou diabetologickou ambulanci

Novou dětskou diabetologickou ambulanci 
otevřela minulý měsíc šternberská nemocnice. 
Služeb ambulance využijí především pacienti 
od batolecího věku do dovršení osmnácti let 
s diabetem mellitem (cukrovkou) a dalších 
přidružených chorob. Ambulance se nachází 
v prostorách dětského oddělení v 1. patře a je 
otevřena každé úterý od 7 do 9 hodin.

„Dětských pacientů s cukrovkou pořád 
přibývá. Převážně se jedná o cukrovku první-
ho typu, tedy v závislosti na nedostatku inzu-
línu. V několika případech potom o poruchy, 

kde lze předpokládat, že v budoucnu dojde 
k propuknutí diabetu,“ vysvětluje otevření 
ambulance primář dětského oddělení nemoc-
nice MUDr. Pavel Hronek s tím, že ambulanci 
bude navštěvovat zhruba 20 až 25 dětských 
pacientů z okresu Šternberk a okolí.

K vyšetření v dětské ambulanci pro diabe-
tiky je nutné se předem objednat, a to na čísle 
587 800 376 nebo v ordinační hodiny na čísle 
587 800 378. K objednání není nutné doporu-
čení od praktického lékaře nebo jiného lékaře 
specialisty.� (szo)

Den otevřených dveří 
na ZŠ Dr. Hrubého

V pátek 9. prosince se od 8 do 17 hodin usku-
teční na Základní škole Dr. Hrubého Den 
otevřených dveří. Po celý den bude požné 
prohlédnout si budovu, dopoledne (od 8 do 
12 hodin) mohou zájemci zhlédnout výuku 
ve třídách, ukázky práce v multimediálních 
učebnách a výuku na interaktivních tabulích; 
odpoledne (od 12 do 15 hodin) bude k vidění 
pečení cukroví ve školní kuchyňce, knihovna, 
výtvarné dílny nebo dětský koutek.

Od 14 hodin se bude na školním hřiš-
ti konat vánoční jarmark, o hodinu později 
vypouštění balonků s přáním Ježíškovi. V 16 
hodin budete moci zhlédnout ukázky florba-
lu v místní tělocvičně, kde bude nachystáno i 
občerstvení.

Bližší informace získáte na www.zshrube-
ho.cz, e-mailu sekretariat@zshrubeho.cz nebo 
na čísle 585 094 037.� (red)

Den otevřených dveří 
na ZŠ Svatoplukova

V sobotu 3. prosin-
ce se mohou všichni 
zájemci podívat do 

Základní školy Svatoplukova, která pořádá 
Den otevřených dveří. Od 8.30 do 12 hodin 
budou k vidění budovy Sadová a Svatoplukova 
i prostory školní družiny, k dispozici budou 
informace o třídách s rozšířenou výukou ang-
ličtiny a fotodokumentace výměnných pobytů 
ve Švédsku.

Budete si moci vyzkoušet interaktivní 
výukové tabule, výukové programy v počíta-
čových učebnách a také si zde zasoutěžit. Na 
hravé návštěvníky čekají deskové hry společ-
nosti Mensa (a nejen ty), těšit se můžete také 
na prezentaci výsledků práce z adventního 
projektového dne a na kulturní vystoupení 
žáků školy v tělocvičně Sadová.� (red)

Společnost MAD PAPÍR a.s. oznamuje 

otevření sběrny papíru ve Šternberku  

na ulici Dvorská 17  

(bývalý areál MORAVIA).

TEL.: 773 786 323

Provozní doba: Po – Pá: 9.30 – 12.30  

a 13.00 – 17.00, So: 8.00 – 12.00

Nabízíme nejlepší výkupní ceny papíru a folií!!!

INZERCE
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Šternberské stíny: pozor na zloděje, před svátky mají žně
Pozor při nákupech! Vážení spoluobčané, kaž-
dý rok v předvánočním období se naskýtá mno-
ho příležitostí pro drobné i větší zlodějny, pácha-
né na neopatrných návštěvnících obchodních 
center a supermarketů. Tak jako se prodlužuje 
předvánoční období obchodníkům, mají své žně 
i ti, kteří čekají na vaši neopatrnost. Již v listo-
padu jsme zaznamenali zvýšený počet krádeží: 
zloději dokážou lup získat z nákupního vozíku 
cestou k autu, při překládání zboží do auta, 
kabelku jsou schopni ukrást přímo v prodejně. 
Bohužel u každého případu se objevuje pokles 
nezbytné opatrnosti. Buďte tedy, prosím, před-
vídaví – je to cesta ke spokojenějším vánočním 
svátkům!

KOLA OPĚT TÁHNOU. Ač je to vzhledem 
k ročnímu období těžko uvěřitelné, zvyšuje se 
počet krádeží jízdních kol v našem městě. Jed-
no z nich, horské kolo značky Kelly´s „Scrape“ 
v kombinaci bílé a černé barvy, odcizil dosud 
neznámý pachatel v noci na 19. října ze společ-
ných prostor bytového domu. Pečlivý majitel 
měl od koupi kola doklady i s výrobním číslem: 
K00908712. Zloděj mu tak způsobil škodu ve 
výši kolem sedmi tisíc korun, neboť nové stálo 
8 990 korun. Několik dalších kol bylo odcizeno 
u prodejen supermarketů, i když byla uzamče-
na. Důležité je kolo zajistit k jinému předmětu 
– ke stojanu, sloupu osvětlení apod.

DOMLUVA NEPOMOHLA. Již dříve jsme 
informovali o ženě, která své sousedy často 
rušila noční produkcí hudby. Přestože byla 
několikrát důrazně upozorněna na své jednání 
a strážníci si vyslechli několik výmluv, nepo-
mohlo to. Když hlídka na místě zasahovala 
opět 20. října v nočních hodinách, uživatelka 
nemovitosti ani nereagovala na snahu strážní-
ků ji kontaktovat – ti tedy věc zdokumentovali 
včetně svědků události a třiačtyřicetiletá žena 
bude vysvětlovat svoje počínání přestupkové 
komisi. Za lhostejnost k zájmům sousedů jí 
hrozí již vyšší peněžní pokuta.

TREZOR V KŘOVÍ. Do příjezdu policejního 
technika zajišťovali strážníci v pátek 21. října 
ve večerních hodinách místo nálezu peněž-
ního trezoru nedaleko železničního přejezdu 
ve směru na Uničov. Ten pocházel z trestné 
činnosti a tuto událost již šetřila Policie ČR. 
Pokud by si někdo povšiml někoho, kdo se 
trezoru na místě zbavoval, může své poznatky 
sdělit na linku 158.

MALÍ ČTENÁŘI. Několik časopisů (některé 
včetně CD disků) se stalo 22. října cílem dětí, 
které je vzaly cestou do školy z prostoru, kde 
jsou odkládány pro doručovací službu jako 
remitenda. Provozovatelce tak vznikla škoda v 
celkové výši 674 korun. Strážníci kontaktovali 
rodiče možných malých zvědavců a skutečně 
se několik časopisů podařilo objevit a zajistit. 
Jeden z provinilců se také přiznal, že na místě 
jich bylo pět, jeden hlídal a ostatní vzali časo-

pisy. Pak z místa utekli. Vzhledem k tomu, že 
jsou ve věku 5 až 9 let, nelze je za přestupek 
potrestat, snad bude výchovně působit projed-
nání věci s rodiči.

CO HLEDAL? Zřejmě „pouze“ vandal vnikl  
v noci na neděli 23. října do objektu hospodář-
ské budovy u státního hradu, přitom poškodil 
kování a oplechování vrat. Na místě ale nedo-
šlo k žádné krádeži či k dalšímu poškození 
věcí. Správě hradu tak byla způsobena škoda 
200 korun. 

NE? TUMÁŠ! Jiný vandal se projevil tak, že 
o dva dny později oslovil na parkovišti řidiče 
osobního renaultu, zda by ho někam neodve-
zl. Když řidič odmítl, kopl muž do dveří auta 
a tím je promáčkl. Pak z místa utekl. Přestože  
s ním byl na místě ještě další muž, již se je 
nepodařilo najít.

CO JE PSÁNO, TO JE DÁNO. Na neshody  
s bývalým zetěm upozornila starší žena, která 
se s ním 26. října pohádala – po rozvodu totiž s 
tchýní bydlí v domě, jehož majitelem je již jeho 
syn. Muž oponoval tím, že na místě bydlí po 
ústní dohodě s bývalou manželkou, která pro 
změnu bydlí již jinde… Strážníkům nezbylo 
než zúčastněným doporučit dohodu nebo se 
obrátit na soud, aby o užívání domu rozhodl.

NEŠIKA I VANDAL. Podnapilý mladý muž 
rozbil okno v sídlištním domě, když v neděli 
30. října údajně zakopl o schod při svém noč-
ním návratu. Měl štěstí, že se při pádu nezranil 
o sklo. Způsobenou škodu se zavázal společen-
ství vlastníků domu uhradit. Práci pro sklená-
ře měl také majitel domu na Anenské ulici, 
kterému téže noci někdo poškodil skleněnou 
výplň okna i podokenní plech. Zde se o náho-
du už ale nejednalo. Bohužel si nikdo ze souse-
dů nikoho podezřelého nepovšiml. Způsobená 
škoda činí asi 300 korun.

NEBEZPEČNÁ ZÓNA. Na neznámého muže 
se zdravotními obtížemi byli strážníci upozor-
něni 2. listopadu kolem půl jedenácté večer. 
Ležel v průchodu na ulici Potoční, stěžoval si 
na bolest na prsou a špatně komunikoval. Ještě 
ne čtyřiatřicetiletý muž byl pak převezen do 
nemocnice záchrannou službou, která se na 
místo dostavila v krátkém čase. Přitom již 27. 
října dopoledne volali strážníci záchrannou 
službu pro muže, který upadl na ulici ČSA 
nedaleko od zmiňovaného průchodu a zra-
nil se na hlavě. K dalšímu zranění po pádu v 
této oblasti došlo 12. listopadu večer, tentokrát 
sanitku přivolal okolojdoucí muž.

ADRENALIN MEZI AUTY. Na nebezpečnou 
jízdu mladíka na skateboardu byla městská 
policie upozorněna ve čtvrtek 3. listopadu.  
V příjemném podzimním počasí se proháněl 
na „kolečkovém prkně“ po trati Ecce Homo 
tak, že kličkoval přes vozovku, čímž ohrožo-

val řidiče projíždějících vozidel. Hlídka ho 
zastavila v dolní části trati a za přestupek proti 
bezpečnosti byla adrenalinovému sportovci ze 
Šumperska uložena bloková pokuta.

HLÍDEJTE SI JE. V místní části Dalov 18. 
listopadu kolem deváté hodiny kousl větší pes 
ženu, kteřá přicházela do prodejny potravin. 
Pes byl sice na vodítku, přesto se mu podařilo 
opřít se o ženu předníma nohama a kousnout 
ji do dlaně; žena pak musela vyhledat lékařské 
ošetření. Majitel psa sice doložil jeho očkování, 
ale strážníci zjistili, že ho nemá přihlášeného  
k poplatkové povinnosti ani očipovaného, 
čímž porušil obecně závaznou vyhlášku. Za 
tento nedostatek mu hrozí další postih.

PIRÁT SILNIC? Na nebezpečně jedoucího 
řidiče nákladního auta byla městská poli-
cie upozorněna v neděli 20. listopadu. Řidič  
z Opavy dorazil z Horní Loděnice asi po deseti 
minutách, strážníci u něho provedli dechovou 
zkoušku s negativním výsledkem. Další okol-
nosti zjišťuje Policie ČR.

DOMÁCÍ NÁSILÍ. Na vrátnici zdravotnické-
ho zařízení požádala o pomoc pětačtyřiceti-
letá žena, ke které se téhož dne kolem poled-
ne zachoval hrubě její o tři roky starší přítel, 
s nímž žila. Vyhodil ji z bytu – a to doslova. 
Když ji vystrčil dveřmi ven, upadla a udeřila se 
do hlavy. Strážníci na místo přivolali lékaře a 
po zběžné prohlídce byla napadená převezena 
k ošetření do nemocnice. Hrubián je podezře-
lý z přestupku proti občanskému soužití.
� strážník Ladislav Prášil,
� Městská policie Šternberk

KRIMI

Strážníci využili pěkného počasí, které vylá-
kalo mnoho lidí ven, ke kontrolám dodržo-
vání veřejného pořádku. Na snímku strážník 
projednává přestupek muže, který znečistil 
veřejné prostranství na promenádě kolem 
Sitky. � Foto: MP Šternberk
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Advent a Vánoce: co znamenají tyto svátky?

SPOLEČNOST

Chlapec se narodil 
11. 11. v 11 hodin

Charitativní koncert vynesl Vincentinu 
přes sto tisíc korun. Děkujeme!

Sedmý ročník Charitativního koncertu pro 
Vincentinum se uskutečnil ve čtvrtek 20. října 
2011 ve velkém sále Městského klubu ve Štern-
berku pod záštitou poslance Parlamentu České 
republiky Jiřího Zemánka. Výtěžek z koncertu 
ve výši 101 248 korun byl předán příspěvkové 
organizaci Vincentinum, jež je poskytovatelem 

sociálních služeb ve Šternberku, a bude použit 
na materiální vybavení multifunkční místnos-
ti pro klienty Vincentina.

Akci moderoval Bořek Slezáček s Michae-
lou Noskovou, diváky potěšili svým vystoupe-
ním také Leona Šenková, Jan Bendig, Viktor 
Dyk, Michal Skořepa a Lukáš Písařík.� (red)

Magické jedničkové datum narození 11. 11. 
2011 bude mít ve svém občanském průkazu 
navždy zapsáno malý Lukáš, který se narodil 
v Nemocnici Šternberk. Chlapeček přišel na 
svět spontánním porodem v 11.03, měřil 49 
centimetrů a vážil 3450 gramů. Na porodnic-
kém oddělení šternberské nemocnice se v ten-
to den narodili ještě další tři chlapci.� (szo) 

Foto: DS Foto Šternberk

Díky za pomoc  
v těžké životní situaci

Jmenuji se Tomáš Pavlík a v roce 2009 jsem 
utrpěl úraz krční páteře; od té doby jsem 
upoután na elektrický invalidní vozík. Rád 
bych vyjádřil poděkování fotbalistovi Tomáši 
Ujfalušimu, který mi zakoupil rehabilitační 
přístroj motomed v hodnotě 100 tisíc korun.

Zároveň bych chtěl poděkovat hokejisto-
vi Zdenku Novosadovi, který mi díky svým 
přátelským vztahům s Tomášem Ujfalušim 
dopomohl k osobnímu setkání, po němž mi 
Tomáš nabídl finanční podporu k zakoupení 
této rehabilitační pomůcky.

Dále bych rád poděkoval majiteli sta-
vebního servisu v Olomouci panu Vojtěchu 
Kubovi, který mi částkou 10 tisíc korun při-
spěl na speciální ovládání k počítači. Jsem rád, 
že i v dnešní době se najde člověk, který soucítí 
a je ochoten pomoci. � Tomáš Pavlík

Milí přátelé, 
v těchto dnech prožíváme takzvaný advent. 
Nový církevní rok začíná první adventní nedě-
lí (letos 27. listopadu). Výraz advent pochází 
z latinského slova „adventus“ (příchod).  
V křesťanském smyslu slova tento výraz ozna-
čuje příchod Mesiáše, který se uskutečnil 
narozením Ježíše Krista a slaví se o Vánocích  
(25. prosince). V adventu se věřící vžívají do 
atmosféry dlouhé přípravy na první příchod 
Vykupitele do lidských dějin a zároveň oživu-
jí touhu po jeho druhém příchodu na konci 
časů, ale rovněž do svého vlastního života.

Dnes trvá adventní doba čtyři neděle před 
slavností Narození Páně (25. prosince). První 
začátky adventu se objevily v jižní Galii a ve 
Španělsku koncem 4. století. Od 12. do 13. sto-
letí se stal advent začátkem nového liturgické-
ho roku, který do té doby začínal Vánocemi.

K adventní výzdobě patří již tradičně 
adventní věnec se čtyřmi svícemi, které se 
postupně zapalují, takže na konci adventu svítí 
všechny čtyři. Tento zvyk nepřímo navazuje na 
židovskou tradici starou více než 2000 let při 
slavení svátků světla zvaných „chanuka“, které 

se konají na přelomu listopadu a prosince (v 
letošním židovském roce 5762 připadá začátek 
chanuky na 9. prosince). Čím více svící na věnci 
hoří, protože každou neděli se zapaluje o svíci 
více, tím více přibývá světla. To připomíná, že 
čím blíže se nacházela doba příchodu Mesiá-
še Ježíše Krista k nám na zem, tím více zářila 
lidem radostná naděje. Lidstvo totiž čekalo na 
příchod Mesiáše, který by člověka vysvobodil 
z područí hříchu a zla, dlouhé věky. Mesiáše 
zvěstovali také prorokové, o čemž svědčí celý 
Starý zákon. Všechny předpovědi Starého 
zákona o Mesiáši se pak vyplnily do různých 
podrobností v osobě Božího Syna Ježíše Kris-
ta, který se narodil z Panny Marie.

V adventní době se při bohoslužbách 
používá fialová barva a oltáře se nezdobí kvě-
tinami – na znamení usebranosti a kajícnosti 
(s výjimkou 3. adventní neděle, kdy je barva 
růžová – zdůraznění radostného očekávání). 
V lidových zvycích je však zdůrazněn i radost-
ný charakter adventu: např. kolední obchůzky, 
adventní hry či vánoční vytrubování. Výraz-
nou postavou adventní doby je poslední z řady 
starozákonních proroků sv. Jan Křtitel, který 

je Kristovým bezprostředním předchůdcem. 
Jde před Ježíšem a vydává mu svědectví svým 
kázáním, křtem obrácení a nakonec svou 
mučednickou smrtí.

O Vánocích pak tedy slavíme předpo-
vězené Narození Ježíše Krista z Panny Marie  
v Betlémě. Právě na tuto slavnost jsme se při-
pravovali v adventu. Aby člověk mohl nějakou 
událost co nejlépe prožít, musí se na ni také 
důkladně a dobře připravit.

Kristus svým příchodem na naši zem při-
nesl lidem s velikou touhou očekávaný hlubo-
ký pokoj, radost, odpuštění hříchů a mnoho 
jiných duchovních dober.

Bůh chce, aby lidé byli šťastní, zažívali  
v duši pokoj a nemuseli se bát. To je také posel-
ství adventu a zvláště Vánoc. Bůh je s námi, 
nemusíme se bát. S Bohem člověk vždy nachá-
zí řešení těžkostí a naději.

Z celého srdce přejeme vám všem dobré 
prožití adventu a požehnané milostíplné svát-
ky narození Pána Ježíše Krista, který přišel 
pro naše dobro.

s požehnáním vaši kněží  
Antonín Pechal a Zdeněk G. Klimeš
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Seriál / Dobrodružná cesta za odpady

Už popáté přinášíme čtenářům Šternberských 
listů seriál s názvem Dobrodružná cesta za 
odpady. Tentokrát si budete moci přečíst, co 
jsou to nebezpečné odpady, jak s nimi naklá-
dat a co naopak rozhodně nedělat, a dozvíte se 
také, jak nebezpečné odpady zpracovávají ve 
firmě Remit.

Sběrný dvůr firmy Remit, kterou najdete na 
Uničovské ulici ve Šternberku, neplní jen 
papír, sklo, plasty nebo elektroodpady. Své 
místo zde mají i odpady nebezpečné, které 
mohou občané Šternberka nosit do sběrného 

dvora zdarma. Obsáhlý seznam všech nebez-
pečných odpadů je k nahlédnutí na vrátnici 
sběrného dvora.

Co si tedy pod pojmem „nebezpečný 
odpad“ představit? Nejčastěji se jedná o zne-
čištěné filtry, barvy (respektive plechovky od  
barev), baterie nebo nejrůznější chemikálie. 
Veškeré tyto materiály se ukládají do speciál-
ního skladu, který zároveň slouží i jako sklad 
průmyslového odpadu.

Nashromážděný materiál se potom odveze 
buď na skládku nebezpečných odpadů, nebo 
do spalovny. „Někdy se stane, že člověk najde 
na půdě neznámou látku a přinese ji sem,“ 
popisuje pracovník firmy Remit Petr Zajíc.  
„S každým takovým neznámým objektem 
musíme pracovat jako s nebezpečnou chemi-
kálií, protože se může jednat třeba o kyselinu 
sírovou.“

Podle jeho slov přinesou lidé občas i pro-
šlé léky, ačkoli tímto druhem nebezpečného 
odpadu zásobují sklad spíše lékárny. Důleži-
tou položkou jsou i použité tonery; ty by se 
rozhodně neměly vyhazovat do netříděného 
odpadu, protože se dají recyklovat.

Každopádně však platí pravidlo: Pokud 
nevím, s jakou látkou mám co do činění, raději 
se poradím s odborníkem.

Ve vánočním vydání Šternberských listů, 
které vyjdou 22. prosince, se dočtete o tom, jak 
si poradit s vánočním stromkem.� (red)

SPOLEČNOST

Nebezpečné odpady 
zahrnují barvy i léky

5. D
ÍL:  

POZOR NA...

V měsíci říjnu si řekli své „ano“:

1. 10. 2011
Tomáš Dolák, Šternberk

a Iveta Lohnová, Šternberk

Martin Beneš, Olomouc
a Martina Mrázová, Slovensko

10. 10. 2011
Jiří Slouka, Olomouc

a Jana Zdařilová, Bělkovice-Lašťany

11. 10. 2011
Josef Barkoci, Domašov nad Bystřicí

a Hana Šubertová, Šternberk

22. 10. 2011
Ladislav Pospíšil, Olomouc

a Lenka Valentová, Bělkovice-Lašťany

Josef Koňárek, Šumvald (část Břevenec)
a Vladimíra Nevěřilová, Šumvald (Břevenec)

Radek Sofka, Šternberk
a Markéta Hladišová, Šternberk

Vladimír Byzov, Újezd
a Lenka Šotolová, Medlov

Svatební obřady

V prosinci 2010 jsem zažila nepříjemné selhá-
ní organismu. Dostala jsem se na chirurgicko-
traumatologické oddělení nemocnice ve Štern- 
berku, vedené primářem MUDr. Ščudlou.  
Z lehké nevolnosti se vyvinulo selhání plic, 
blokace ledvin a otrava krve.

Ošetření doktorky Smékalové a doktorky 
Fiedlerové mě přivedlo k částečnému vědo-
mí a zabezpečilo můj organismus natolik, že 
jsem mohla být převezena na urgentní příjem 
do Fakultní nemocnice v Olomouci. Další 
léčba pokračovala opět ve Šternberku. Díky 
vnímavosti a preciznosti lékaře Puszkailera a 
jeho kolegů byl během kontrol objeven další 
problém; s velkou péčí mě všichni zaintereso-
vaní lékaři a sestry připravili na velmi vážný a 
vysoce odborný zákrok, který úspěšně provedl 
MUDr. Loveček v olomoucké nemocnici.

Díky všem těmto lékařům mohu dnes psát 
tyto řádky a opět se věnovat svým koníčkům.
Je málo slov na vyjádření vděčnosti za všechno 
lidské úsilí, které mě vrátilo životu – snad jen 
děkuji.� Jitka Venzarová, Uničov

Strávila jsem 14 dní v nemocnici a ráda bych 
napsala, že jsem s péčí byla spokojená. Dokto-
ři i sestry jsou velmi milí, usmívají se k pacien-
tům a odpoví jim na všechny otázky.

Petra Krejčířová, Šternberk

Děkujeme Nemocnici 
Šternberk za péči

Chtěla bych touto cestou poděkovat za zdravot-
ní péči, která mi byla poskytnuta zaměstnanci 
šternberské nemocnice. Hospitalizována jsem 
byla s akutním zánětem slinivky. Doma jsem 
zanechala dvoutýdenního chlapečka, zaměst-
nanci se však ke mně chovali naprosto vzoro-
vě, abych se mohla o své miminko starat. 

Uvědomuji si, že vděčím lékařům za svůj 
život, ale chtěla bych vyzdvihnout i práci ses-

třiček, které se o mě perfektně staraly, jmeno-
vitě Eva Dostálová z oddělení JIP, jež se chová 
k pacientům velice laskavě. Velmi se mi líbil 
i přístup MUDr. Lea Puskailera, byl ochotný 
a můj stav mi dopodrobna vysvětlil. Ještě jed-
nou bych chtěla poděkovat všem lékařům, ses-
třičkám i pomocnému personálu šternberské 
nemocnice z oddělení JIP a chirurgie.�

� Bc. Jana Kučerová, Šternberk

Poděkování patří šternberské nemocnici

Foto: Alena Vyslyšelová



�strana 10 PROSINEC 2011

ZPRAVODAJSTVÍ

Úmrtí šternberských 
občanů

V měsíci říjnu 2011 
darovali bezplatně krev:

10x (bronzová medaile): Jiří Dujka, 
ročník 1973, Uničovská 89, Šternberk

20x (stříbrná medaile): Jitka Mrázková, 
ročník 1962, Ořechová 67, Šternberk

20x (stříbrná medaile): Ivo Stančík,
ročník 1987, Jiráskova 48, Šternberk

         Dárci krve

SPOLEČNOST / DĚTI A MLÁDEŽ

Děti si užily podzimní karneval

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme!
97: Růžena Měrková� 1. 11. 1914
96: Františka Horenská� 27. 11. 1915
94: Anežka Petrovská� 7. 11. 1917
92: Jan Pewner� 18. 11. 1919
92: Marie Kopečková� 27. 11. 1919
91: Ludmila Dvorská� 13. 11. 1920
90: Marie Tomigová� 14. 11. 1921
89: Jiřina Holíková� 15. 11. 1922
89: Bohuslava Pelclová� 14. 11. 1922
88: Leopold Přikryl� 15. 11. 1923
88: Marie Krmelová� 15. 11. 1923
87: Zdenka Říhová� 5. 11. 1924
87: Martin Pavlenda� 23. 11. 1924

86: Bořivoj Vejpustek� 29. 11. 1925
86: Marie Novotná� 2. 11. 1925
86: Helena Lohnová� 17. 11. 1925
84: Stanislav Římský� 26. 11. 1927
84: Ludmila Pachová� 4. 11. 1927
84: Jan Kolínek� 7. 11. 1927
84: Hugo Drasal� 30. 11. 1927
83: Jiřina Slováčková� 3. 11. 1928
82: Jarmila Psotová� 23. 11. 1929
82: Jana Horalíková� 2. 11. 1929
81: Zdenka Žeravová� 13. 11. 1930
81: Josef Sekerka� 2. 11. 1930
80: Alžběta Lindušková� 2. 11. 1931
80: Františka Macková� 4. 11. 1931

Naši listopadoví jubilanti

Božena Sedláčková	 1925� 23. 10. 2011
Milan Suchomel	 1954� 25. 10. 2011
Ladislav Kreuziger	 1951� 26. 10. 2011
Miluše Zlámalová	 1924� 31. 10. 2011
Libuše Vítámvásová	 1950	�  1. 11. 2011
Ing. Václav Filip	 1935	�  8. 11. 2011
Marie Fojtášková	 1935� 12. 11. 2011
Miloslav Římský	 1925� 13. 11. 2011
František Koutník	 1948� 14. 11. 2011

Ve městě funguje miniškolička

Rodiče malých dětí mohou od pondělí do pát-
ku využít miniškoličku v klubovně Městských 
kulturních zařízení ve Šternberku na ulici 
Masarykova 20.

Miniškolička je určena dětem předškol-
ního věku od dvou let a funguje každý den 
kromě víkendů od 9 do 12 hodin, v případě 
zájmu už od 8 do 12 hodin. Program bude při-
způsoben věku a individuálnímu psychomoto-
rickému vývoji dětí s využitím prvků projektu 
Předškoláci a Figurková školička.

Jedna hodina stojí ve školičce 40 korun, 
celé dopoledne 80 korun. Za minimálně dva 
dny v týdnu zaplatíte 70 korun za jedno dopo-
ledne, celotýdenní vstup činí 350 korun. Pro 
děti s doprovodem platí cena 45 korun za 
dopoledne.� (red)

Jak vypadá správný bál? To je přeci snadné!
Zábavný a pestrý je, všem tu kostým padne.
Dýňobraní veselé ve Šternberku měli,
všichni z MŠ Komenského i přátelé jít směli.
Soutěže a písničky zněly sálem Primky,
to učitelky s dětmi dělaly si šprýmky.

Pak se všichni společně plácli přes ramena,
když od kapely Sirius zazněla Makarena.
Tombola a občerstvení, všeho bylo dost,
litoval kdo do večera v sále nebyl host!

Text: Kateřina Dostálová, MŠ Komenského
Foto: archiv MŠ Komenského

Najde se svědek?
Prosím svědka, který byl účastníkem nehody 
– pádu mého manžela na náměstí Svobody ve 
Šternberku v sobotu 12. 11. 2011 mezi 18. a 19. 
hodinou a zavolal záchranku, aby se ozval na 
telefonní číslo 585 012 900. Děkuji.

Jiřina Vosmanská, Šternberk

Město proti hazardu
Rada města Šternberka vzala na svém zasedá-
ní 14. listopadu 2011 na vědomí návrh obec-
ně závazné vyhlášky o zákazu provozování 
sázkových her, loterií a jiných podobných her 
na celém území města a doporučila Zastupi-
telstvu města Šternberka tuto vyhlášku vydat. 
Zastupitelé města se budou tímto návrhem 
zabývat na veřejném zasedání ve středu 7. pro-
since 2011.� (red)

ZUŠ Šternberk zve  
na vánoční koncert

Základní umělecká škola Šternberk zve všech-
ny své příznivce na tradiční vánoční koncert, 
který se odehraje v pondělí 26. prosince 2011 
od 17 hodin v Chrámu Zvěstování Panny 
Marie ve Šternberku. Zazní Česká mše vánoč-
ní: Hej, mistře od Jakuba Jana Ryby; účinkovat 
bude Komorní orchestr ZUŠ Šternberk, sólis-
té i pěvecké sbory ze Šternberka a Vrbna pod 
Pradědem.� (zus)
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Žáci už vědí, jak bojovat proti AIDS: pomohla jim hra

Na ZŠ Svatoplukova dostali prvňáčci sladký kalendář

DĚTI A MLÁDEŽ

Pryč jsou časy, kdy pojem Halloween znali 
jen posluchači heavy metalu. Dnes již náporu 
anglosaské kultury vzdoruje jen hrstka tradi-
cionalistů, jejichž zbytky po halloweenských 
čarodějných rejích udusí v únoru něžná  plyšo-
vá valentinská srdce z hypermarketu. Ovšem 
naše škola má prst na tepu doby, takže bez  sví-
tící dýně počínající plískanice už nepřivítáme! 
Tento ročník měl pravda o něco komornější 
průběh, jelikož loni byl ve znamení hesla „Před 
volební síně halloweenské dýně!“ Letos 20. říj-
na tedy poněkud tišší školou kráčela skupina 
žáků a pedagogů, jejichž soustředěné výrazy a 
ostří blýskajících se nožů by vzbudily respekt i 

u pirátů z Karibiku – kam mířili? Do jídelny! 
Nebudeme nervově kolabující čtenáře vyčer-
pávat. Zkrátka – dýně byly bez milosti trepa-
novány, vnitřek vyjmut, lžícemi vybagrován a 
do obalu vyřezán výraz co nejdémoničtější.

Mgr. Robert Jakůbek, ZŠ Dr. Hrubého

V průběhu listopadu se žáci osmého a devá-
tého ročníku zúčastnili projektu „Hrou proti 
AIDS“ zaměřeného na prevenci HIV/AIDS. 
Měli možnost osvojit si pomocí hry základ-
ní znalosti o přenosu viru HIV, o ostatních 
pohlavně přenosných infekcích či o ochraně 
před nežádoucím těhotenstvím a přemýšlet 

o vlastních postojích a chování v možných 
rizikových situacích. Děti navštívily Krajskou 
hygienickou stanici v Olomouci, kde je celou 
akcí provázeli studenti Univerzity Palackého. 
Během hry se žáci rozdělili do pěti skupin. 
Každý tým si zvolil svého mluvčího a ten 
obdržel hrací kartu. Každá skupina si vymys-
lela svůj název, který si zapsala do karty. Karta 
zároveň sloužila k zaznamenávání bodového 
ohodnocení na jednotlivých stanovištích. Zví-
tězila skupina  s nejvyšším počtem bodů a za 
svou snahu si odnesla věcnou cenu. Všichni 
žáci i učitelé hodnotili tuto akci jako zdařilou.
� Mgr. Zuzana Pšejová, ZŠ Dr. Hrubého

Na gymnáziu slavili Halloween a cestovali do Německa
V úterý 25. října se budova jazykové sekce 
Gymnázia ve Šternberku změnila v rejdiště 
halloweenských strašidel. Nejen učebny, ale 
i ostatní prostory školy se proměnily v tajem-
né komnaty a čarodějnické laboratoře. Žáci a 
žákyně primy až kvarty nižšího gymnázia si 
pro zhruba 220 dětí šternberských základních 
škol nachystali celou řadu kouzelných akti-
vit včetně chemicko-biologického zkoumání 
netopýrů v laboratořích chemie a biologie.

Halloween sice nepatří mezi typicky čes-

ké svátky, ale naše gymnázium se jeho oslavě 
věnuje v rámci výuky anglického jazyka.

17. až 21. října navštívilo deset studentů a 
studentek a dva pedagogové partnerské gym-
názium v bavorském Veitshöchheimu. Návště-
va byla pokračováním projektu Hearts, který 
se na našem gymnáziu uskutečnil v září 2011. 
Pro studenty byl připraven speciální program a 
opět měli možnost společně pracovat ve výtvar-
né dílně. Do budoucnosti obě školy počítají s 
každoročním výměnným pobytem celých tříd.

Třináct studentů se v říjnu zúčastnilo pro-
jektu Youth in Action s podtitulem Face 2 Face 
„be active not addicted“. Hlavní náplní byla 
problematika závislosti mladých na sociálních 
sítích, především na Facebooku. Partnerem 
nám byla bulharská soukromá škola čítají-
cí pouhých osmnáct studentů. Náplní devíti 
dní strávených v bulharské Varně byly různé 
workshopy a pohybové aktivity. Na závěr roz-
dávali studenti letáky s vlastním logem a mot-
tem projektu. � Gymnázium Šternberk

V rámci mezinárodního projektu Comenius, 
jehož cílem je poznávat mateřský jazyk do pro-
jektu zapojeného partnera, navštívila němec-
ké město Straubing a Gymnasium Anton 
Bruckner naše paní učitelka Eva Tomanová, 
výměnou za paní učitelku Nöll, která jako 
rodilá mluvčí rozšiřovala znalosti našich žáků 

v německém jazyce. Ti ji na oplátku zahrnuli 
velkým množstvím dotazů o Německu a jeho 
kultuře, ale také několika slovíčky v češtině. 

 O mnoho těžší to měli žáci německé ško-
ly, kteří češtinu jako cizí jazyk nemají. Díky 
jejich snaze se však již po první hodině z tří-
dy ozývaly rozhovory v českém jazyce. Kromě 

základních frází se němečtí studenti naučili i 
číslovky, dny a měsíce v roce.

 V říjnu se paní učitelka Eva Tomanová 
vydala do zmiňované německé školy podruhé. 
Nejela však sama. Doprovázelo ji deset žáků 
ze 7.B, kteří si vybrali jako druhý cizí jazyk ke 
studiu němčinu. A tak se studenti ze Straubin-
gu nemohli dočkat, až budou moci své znalosti 
uplatnit v praxi a přivítat své kamarády z Čes-
ké republiky v jejich mateřském jazyce.

Celý týden strávili naši sedmáci v němec-
kých rodinách – ve volném čase je hostitelé 
provedli Straubingem a Regensburgem. Nav-
štívili jejich pamětihodnosti, muzea i blízká 
okolí. Velikým překvapením byla pro naše děti 
plavba lodí po Dunaji. A protože se jednalo o 
výměnný pobyt, těšíme se v červnu 2012 na 
návštěvu německých studentů u nás.

 Halloweenská výuka nám umožnila setká-
ní se strašidly a pro prvňáčky byla pohádková i 
středa 16. listopadu. Hlavními aktéry v pořadí 
již čtvrtého slavnostního předávání Slabikářů 
byli letošní prvňáčci a jejich nejbližší. V krát-
kém programu děti předvedly, co se od září ve 
čtení naučily, a všechny přítomné přesvědčily, 
že si Slabikáře skutečně zaslouží. Velikým pře-
kvapením byl Slabikář od učitelek, který byl 
sladký, dal se rozkrájet a také zbaštit.

Zdenka Václavková, ZŠ Svatoplukova

Foto: ZŠ Svatoplukova
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Předvánoční hektický čas nemusí být jen o 
shonu a shánění dárků, ale také o přátelské 
atmosféře, setkávání se zajímavými lidmi a 
posezení s přáteli v příjemném prostředí.

O tom všem bude vánoční řemeslný jar-
mark v Café bar Expedice P. C. v neděli 11. 
prosince 2011 ve Šternberku, kde si dali u 
příležitosti otevírání nových prostor výstav-
ní galerie dostaveníčko umělečtí řemeslníci 
a výtvarníci z Olomoucka. Jejich výrobky si 
můžete nejen prohlédnout, ale i zakoupit jako 
dárky k blížícím se Vánocům. 

Šperky, korálky, šité hračky, smalty, oděvní 
doplňky, patchwork, keramika, fotky, obrázky, 
mýdla, košíky, zvonky, tašky, výrobky z pedi-
gu, přáníčka, to je výčet vystavovaných výrob-
ků, které prezentují jejich tvůrci sdružující se 
pod internetovým obchodem Fler – kreativní 
svět.

Při zahájení v 10 hodin vás čeká uvítací 
sklenka dobrého vína, živá hudba a až do 18 
hodin možnost nákupu dárků, které potěší 
nejen vás, ale i vaše blízké a přátele.

Sandy Nosek

Filmový klub promítne 
vánoční snímek

Letos naposledy nabídne Filmový klub v Expo-
zici času originální snímek světové kinemato-
grafie. V úterý 6. prosince se diváci mohou 
těšit na norské komediální drama Domů na 
Vánoce režiséra Benta Hamera. Promítání 
začne v 19 hodin, vstupné je 50 korun.

Film popisuje Štědrý večer několika oby-
vatel norského městečka: milenka připravu-
je romantickou večeři pro svého ženatého 
milence; opuštěný manžel se převleče za Santa 
Clause, aby mohl strávit chvíli se svými dětmi, 
zatímco jiný muž upřednostní práci před spo-
lečným večerem se ženou... Pro koho nakonec 
Štědrý večer neskončí dobře?� (alv)

KULTURA

Na šternberském hradě zazpívá 
vůbec poprvé Aneta Langerová

Na letošní prosinec si zpěvačka Aneta Lange-
rová připravila akustické turné po českých a 
moravských historických městech. Vyjde tak 
vstříc fanouškům, kteří si přáli slyšet Anetu  

s akustickým zvukem v intimnějším prostředí 
na netradičních místech. S koncerty navštíví 
jen pár měst, mezi něž se zařadil i Šternberk.  
I proto se turné jmenuje Pár míst Tour. 

Koncerty se navíc budou konat v menších 
sálech, kde bude omezený počet míst pouze 
k sezení. Ve Šternberku se Aneta Langerová 
představí ve čtvrtek 15. prosince od 19.30 �
v Hodovním sále hradu. Jedná se o první 
vystoupení Anety Langerové ve Šternberku.

Aneta s akustickou kytarou zahraje jen 
za doprovodu piana a smyčcového tria (hous-
le, viola, violoncello). Na koncertě zazní  
v nových úpravách například písně Vzpomín-
ka, V bezvětří z posledního alba Jsem, Vysoké 
napětí, Malá mořská víla i skladby, které Ane-
ta na koncertech tak často nehraje (například 
Poplach). Chybět samozřejmě nebudou hity 
jako Voda živá nebo Hříšná těla křídla motýlí. 
Jako host turné se představí letošní andělský 
objev roku – skupina Republic of Two.

Kapacita sálu je omezená; maximální počet 
je 140 míst. Cena vstupenky je 290 korun a je 
možné ji zakoupit v předprodeji v MIC Štern-
berk, MIC Uničov a v síti Ticketportal.� (hra)

Na oslavu Silvestra 
zahraje dechovka

Vánoční jarmark představí šperky, 
keramiku, hračky i obrázky

Co nabízejí zájmové 
kluby v prosinci?

Klub přátel hudby: v pondělí 12. prosince 
pojedou členové tohoto klubu do Klášterního 
hradiska v Olomouci poslechnout si Vánoční 
koncert hudebního tělesa Gentlemen Singers.
Divadelní klub: druhý svátek vánoční si zpří-
jemní členové divadelního klubu operou Giu-
seppe Verdiho s názvem Simon Boccanegra. 
Představení se uskuteční 26. prosince od 19 
hodin v Moravském divadle Olomouc.

Pokud se chcete stát členy jednoho z klubů 
a jezdit do Olomouce za divadlem i na kon-
certy, kontaktujte Městská kulturní zařízení 
(Masarykova 20, 587 571 236).� (red)

V pátek 30. prosince 2011 se můžete rozloučit  
s rokem 2011 a přivítat ten nový: ve velkém 
sále Městského klubu zahraje od 20 hodin 
dechovka Šternberanka a kapela Beta Trio. 
Lístek na dvouhodinový koncert stojí 120 
korun, občerstvení bude zajištěno.� (red)

Na děti čeká zábava 
s Mikulášem

Neděle 4. prosince bude patřit všem Miku-
lášům, čertům a andělům: na Hlavním 
náměstí se totiž od 15 do 17 hodin bude 
konat Mikulášování s rádiem Haná. Na 
děti čekají nejrůznější soutěže i vyhlášení 
nejlepších kostýmů Mikuláše a jeho dvou 
věrných společníků. Vystoupí děti z DDM 
a Vocalica pod vedením T. Nikla.� (alv)

Gymnázium ve Šternberku i letos připravilo ve 
spolupráci s městem, šternberskými základní-
mi školami a ZUŠ již tradiční Svatomartin-
skou slavnost. Lampionový průvod v bílém, 
dobově odění studenti gymnázia, bubeníci, 
rytíři, šermíři, žebrák, se kterým se přijíždějící 
svatý Martin na bílém koni dělí o svůj červený 
plášť… To vše a ještě mnohem více jste moh-
li spatřit ve Šternberku 11. listopadu 2011 od 
16.15 na Horním náměstí.

Kdo s průvodem zavítal do prostor býva-
lého augustiniánského kláštera, nelitoval. 

Bohatý dobový jarmark, jízda na bílém koni 
pro děti, martinské rohlíčky a perníky nape-
čené maminkami studentů, pestrý program na 
pódiu, to jsou jen střípky hlavního programu. 

Zhlédnout jste mohli vystoupení studentů 
nižšího gymnázia, volbu Miss anděl a Miss bílý 
klobouk, program zpestřily kramářské písně, 
pásmo písní a scének, vystoupení kapely Rock 
band ZUŠ a kapely P. Nováka. Dospělí si jistě 
přišli na své ve sklepení kláštera, kde si každý 
mohl vychutnat posezení u cimbálovky a také 
okusit letošní Svatomartinské víno.� (gym)

Svatý Martin: sníh nebyl, rohlíčky ano
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Co nabízí Dům dětí a mládeže?

Tříkrálová sbírka obnovuje starou 
lidovou tradici tříkrálových koled-
níků, předávajících radostnou 
zvěst o Bohu, který se nám skrze 
Kristovo narození stal blízkým  

a miluje všechny lidi.
Konáním tříkrálové sbírky dostáváme také 

možnost pomoci trpícím a potřebným lidem, 
kteří žijí u nás i v zahraničí. Solidarita s nimi je 
pro nás velmi důležitá, protože nám pomáhá 
vyjít ze zahledění se jen na své potřeby a vidět 
také nouzi druhých. Pokud sami něco dobré-
ho pro druhé vykonáme, poznáme, že Bůh má 
pro nás připraveno daleko víc, než jsme schop-
ni si představit. Zakusíme opravdovou radost a 
uspokojení, že se můžeme podílet na pomoci 
těm, kteří tuto pomoc velmi potřebují.

Každým rokem slaví církev 6. ledna svátek 
Tří králů a charita při této příležitosti organi-
zuje veřejnou sbírku na pomoc lidem v nouzi.  

V posledních letech se dá říci, že nejen na 
pomoc lidem v nouzi, ale také charitám v nou-
zi. Státní podpora pro sociální služby význam-
ně klesá a neziskové organizace musejí omezo-
vat služby, propouštět své zaměstnance.

Každý z občanů může pomoci zmírnit 
tento špatný trend a odložit si stranou peníze, 
kterými rád přispěje koledníčkům do zapeče-
těné pokladničky. Tříkrálová sbírka proběh-
ne v sobotu 7. ledna 2012 ve všech městech �
a obcích šternberského děkanátu.

V roce 2011 jste přispěli na podporu služeb 
pro seniory, osoby se zdravotním postižením, 
osoby v krizi a sociálně znevýhodněným rodi-
nám s dětmi. Upřímně děkuji vám všem, kteří 
jste se rozhodli jakýmkoliv způsobem, podle 
vašeho uvážení a vašich možností, podpořit 
charitní dílo, a přeji vám k tomu hodně Božího 
požehnání, pokoje a radosti.

Bc. Pavlína Vyvozilová

Vyrobte si vlastní 
keramickou misku

Přijďte se poučit  
o vztazích v rodině

Od 1. do 30. prosince potrvá výstava betlé-
mů, vánočních pohledů, razítek a známek 
ze sbírky Mgr. Milana Hornišera. Exponáty 
budou k vidění každou sobotu a neděli v býva-
lém augustiniánském klášteře ve Šternberku,  
a to od 10 do 17 hodin. Ve všední dny je mož-
né výstavu navštívit po e-mailové domluvě  
na adrese handke@seznam.cz. Vernisáž se 
uskuteční ve čtvrtek 1. 12. v 17 hodin.� (red)

KULTURA / VOLNÝ ČAS

Tříkrálová sbírka pomáhá lidem v nouzi

Hrad představuje adventní program:  
dětský jarmark i poetické prohlídky

Už se stalo zvykem, že Státní hrad Šternberk 
otvírá své brány i v době adventu. Ne jinak 
tomu bude i v letošním roce. Pracovníci hradu 
Šternberk ve spolupráci s dalšími subjekty při-
pravili na prosinec 2011 bohatý program. 

Během prosincových víkendů 3.–4. 12., 
10.–11. 12. a 17.–18. 12. budeme provázet 
vánočně vyzdobeným hradem. Otevřeno 
bude vždy od 10 do 16 hodin. Mimo historic-
ký výklad vás průvodci seznámí s vánočními 
zvyky i tradicemi v dobách našich babiček.

V sobotu 10. 12. se uskuteční tradiční 
Dětský vánoční jarmark. Děti i dospělí si zde 
mohou vyrobit drobné vánoční dárečky a nau-
čit se tradiční vánoční techniky. Připraveno 
bude malování na sklo, výroba svíček, svícnů a 
mnoho dalších aktivit. Chybět nebudou ukáz-
ky řemesel a hlavně pravá vánoční nálada. Jar-
mak začíná v 10 a končí v 16 hodin.

V sobotu 17. 12. připravujeme pravidelné 
Vánoční setkání seniorů – společenské odpo-
ledne spojené s ochutnávkou vánočních jídel 
a cukroví, povídáním o Vánocích a vánočních 
tradicích.

V neděli 25. 12. zveme od 16 do 20 hodin 
na Poetické prohlídky hradu. V romantic-
kém podvečerním čase vás hradem provedou 
průvodci a kromě historie a vánočních tradic 
uslyšíte vánoční koledy a půvabné příběhy  
z knihy Příběhy vánoční noci.

V pátek 30. 12. se uskuteční dětské lout-
kové divadelní představení. Divadlo pro děti 
i jejich rodiče v podání Romana Prokeše vám 
zahraje loutkovou pohádku. Začátek předsta-
vení je ve 14 hodin.

Poslední akcí roku 2011 bude Silvestr na 
hradě 2011. Od 10 do 16 hodin si můžete užít 
poslední prohlídky hradu roku 2011.� (hra)

Mikulášská nadílka pro mateřské školy: 2., 5. 
a 6. 12. pořádá DDM vždy od 9.30 mikuláš-
skou nadílku pro nejmenší.
Mikulášský karneval: v sobotu 3. 12. se bude v 
Městském klubu (Masarykova 20) od 15 hodin 
konat mikulášský karneval. Vstupné je 30 Kč 
a děti i rodiče se mohou těšit na mikulášskou 
nadílku i spoustu soutěží s čerty.
Šachový turnaj: ve středu 7. 12. si děti ze 
základních škol a gymnázia utkají v šachovém 
turnaji.
Vánoční salon pro školy: ve dnech 12. až 15. 
12. od 9 do 11 hodin nabízí DDM vánoční 

salon, ve kterém si žáci mohou vyrobit vánoč-
ní dekorace. Cena je 20 Kč.
Vánoční besídka: úterý 13. 12. bude patřit 
mladým hudebníkům – žákům hudebních 
kroužků při DDM Šternberk, kteří zahrají od 
17 hodin v Expozici času.
Kurz keramiky pro dospělé: rovněž 13. 12. se 
v DDM od 19.30 uskuteční večerní kurz kera-
miky; cena je 100 Kč.
Pečení vánočky: v sobotu 17. 12. si můžete od 
8 do 12 hodin upéct vánočku, zazpívat koledy 
nebo si vyzkoušet vánoční zvyky. Cena je 50 
Kč, akce se koná v DDM.� (red)

Nenechte si ujít 
výstavu betlémů

Šmoulové vyprodali 
kino, hraje se znovu

Šmoulové vyprodali šternberské kino Oko 
– na film se ve středu 19. října stála před ki-
nem několik desítek metrů dlouhá fronta. Na 
všechny zájemce se ale nedostalo. Proto kino 
promítne rodinnou komedii o malých mod-
rých hrdinech ještě 14. prosince 2011 v 17.30. 
Návštěvu zpříjemní i znovuotevřený bufet ve 
vstupních prostorách kina.� (red)

Astropsychologie rodinných vztahů. Tak 
se jmenuje přednáška, která se uskuteční ve 
čtvrtek 1. prosince od 18 hodin v Expozici 
času na ulici ČSA 19.

Za vstupné zaplatíte 30 korun a dozvíte 
se například to, jak nás v životě ovlivňuje 
původní rodina, jak lze zvládat problémy a 
těžkosti v dospělosti nebo jak na naše vzta-
hy s rodiči navazují vztahy partnerské. Na 
setkání zve Městská knihovna Šternberk.

V neděli 18. prosince se bude v budově 
Expozice času konat Vánoční keramic-
ká dílna: zváni jsou všichni, kdo se chtějí 
dozvědět něco o starých vánočních zvycích 
(např. co přináší štěstí a co smůlu u štědro-
večerní večeře) a nazdobit si vlastní kera-
mickou misku a svíčku. Chybět nebude ani 
zpívání koled. Vstupné na akci je 50 korun, 
po vypálení si můžete vyzvednout svoji 
misku a vlastnoručně nazdobenou svíčku. 
Kapacita akce je omezená, hlaste se tudíž na 
čísle 587 571 278.� (alv)
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Volejbalistky měly těžký los, nezískaly ani jeden bod
Volejbalistky TJ Sokol Šternberk si v letošní 
extraligové sezoně vedou mnohem lépe než 
loni. Posledních několik zápasů se však hráč-
kám tolik nedařilo: mimo jiné i těžký los způ-
sobil, že se momentálně nacházejí na osmém 
místě tabulky.
5. kolo: Šternberk – Olymp 0:3. Pražský tým 
sice hodně chyboval, v koncovce však nakonec 
vždy zabral a Šternberku nenechal ani set.
7. kolo: Šternberk – Prostějov 0:3. Nerovný 
boj dopadl podle očekávání: favorit celé sou-
těže a účastník Ligy mistryň porazil TJ Sokol 
Šternberk hladce 3:0.
Český pohár: Šternberk – Přerov 1:3. Hod-
ně netradiční zážitek si ze šternberské haly 
odnesli diváci, kteří přišli 15. 11. podpořit svůj 
klub. Za stavu 12:16 vypadl proud, a jelikož se 
poruchu nepodařilo obnovit, zápas byl anulo-
ván a přeložen na další den.

Tato nečekaná změna termínu však hráč-
kám TJ Sokol Šternberk neprospěla; s Přero-
vem prohrály 1:3 a s domácím pohárem se 
loučí. V přerovské základní sestavě se na roz-
díl od úterý objevila po delší zdravotní pauze 
bývalá reprezentantka Soňa Nováková (rozená 
Dosoudilová), přesto první dějství získal Štern- 
berk. Další dvě sady však hráčky Sokola hrubě 
nezvládly, v obou uhrály vždy jen třináct bodů 
a hosté rázem vedli. I závěr čtvrté sady bohužel 
patřil hostujícímu týmu.
17. kolo: Šternberk – Olomouc 1:3. Prestižní 
měření sil mezi volejbalistkami Sokola Štern-
berk a Univerzity Palackého Olomouc přines-
lo předehrávané 17. kolo. Napínavou bitvu pro 
sebe nakonec rozhodly favorizované vysoko-
školačky, které ve čtyřech setech zlomily tuhý 

odpor domácího celku a díky vítězství 3:1 si 
připsaly všechny tři body.
9. kolo: Šternberk – Slavia 1:3. Šternberanky 
začaly proti Slavii výborně, skvěle servírovaly a 
rychle vedly 22:13. Potom se sice domácí tým 
poněkud zasekl, nechal soupeře snížit na roz-
díl tří bodů, ale koncovku zvládl a po výsledku 
25:20 vedl. To však bylo ze strany Sokola vše. 
V dalších sadách tahaly Šternberanky praktic-
ky od začátku za kratší konec, lépe přihrávající 
i servírující Pražanky se pokaždé dostaly do 
vedení a nakonec se radovaly z vítězství.
10. kolo: Šternberk – Frýdek-Místek 1:3. 

V předehrávce 10. kola čekala volejbalistky 
Sokola Šternberk důležitá domácí bitva s Frýd-
kem-Místkem. Lépe se však vedlo hostujícím 
hráčkám, které i přes zaváhání ve třetím setu 
zvítězily ve Šternberku 3:1. Šternberanky tak  
v posledních šesti duelech ani jednou neokusi-
ly chuť vítězství.

Přijďte proto povzbudit šternberské volej-
balistky také v prosinci: v sobotu 10. 12. hraje 
TJ Sokol Šternberk od 17 hodin s týmem SG 
Brno, který je v tabulce poslední, a v sobotu 
17. 12. rovněž od 17 hodin s Přerovem. Další 
domácí zápas je naplánován na 7. 1.� (red)

SPORT

Volejbalistky mají 
novou blokařku

Oddíl volejbalistek TJ Sokol Šternberk se roz-
hodl zvýšit konkurenci ve svém kádru. Z prvo-
ligového Nového Jičína tak na Hanou zamířila 
blokařka Iveta Segeťová.

Čtyřiadvacetiletá Segeťová si s týmem 
šternberského Sokola zahraje extraligu popr-
vé, doposud působila v prvoligovém Novém 
Jičíně. „Před sezonou nás postihla jediná 
citelná ztráta, kterou byl nečekaný odchod 
blokařky Piňosové do Ostravy,“ připomněl 
manažer volejbalového Šternberka Jiří Zemá-
nek. „Na bloku nám tak zůstaly vloni ještě 
juniorka Sochorcová a Holásková, která také 
hraje extraligu pouze krátce. Protože na lavič-
ce jsou jinak jen zcela nezkušené dorostenky, 
bylo potřeba tuto situaci řešit. Proto jsme se 
domluvili na příchodu Segeťové,“ řekl na adre-
su 183 centimetrů vysoké hráčky Zemánek.

Vzhledem k tomu, že nová šternberská 
posila se bude v extralize zatím rozkoukávat, 
teprve se podle manažera týmu uvidí, zdali se 
prosadí do základní sestavy.� (red)

Mladí florbalisté ze Starhillu byli 
opět úspěšní: obsadili druhé místo

První turnaj krajského kola máme za sebou a 
nutno dodat, že úspěchu jsme si užili.

Při prvním zápase proti nám stojí favo-
rizovaná Olomouc. Hned od začátku utkání 
jsme soupeře zatlačili na jeho vlastní půli se 
stejným důrazem jako při nedávném zápase 
Španělé proti Česku. Po chvíli jsme zaslouženě 
vedli a naši kluci dál ostřelovali bránu Olo-
mouce tak mohutně, že to chvílemi spíše při-
pomínalo myslivecký hon. Olomouc během 
celého zápasu pouze dorovnávala skóre na 
nerozhodný stav.

I když jsme celý zápas tahali za pomyslný 
delší konec provazu my, tak jsme se s Olomou-
cí nakonec rozešli za stavu 3:3, tudíž si do další 
části turnaje odnášíme nejenom jeden bod za 
remízu, ale i vědomí, že jsme Olomouci byli 
víc než jen vyrovnaným soupeřem.

Ve druhém zápase se proti nám sta-
ví družstvo Lipníka a hra probíhá jako přes 
kopírák. Brzo po začátku utkání se našim 

obráncům podaří vstřelit gól a na hřišti je nás 
opticky minimálně o jednoho víc. Lipník to ale 
nevzdává a v průběhu hry se o skóre několi-
krát vzájemně přetahujeme. Ještě minutu před 
koncem vedeme 4:3, ale výsledek se nám po 
vyhrocených posledních vteřinách nepodaří 
udržet a zápas končí opět remízou 4:4.

V posledním zapase hrajeme s nováčkem 
soutěže Šumperkem a první poločas je hodně 
opatrný z obou stran. Ve druhém poločase se 
nám podaří vstřelit dvě rychlé branky za sebou 
a družstvo Šumperka se totálně položí. Zápas 
končí výsledkem 9:0 pro náš tým.

Celkově jsme na turnaji obsadili druhé 
místo a domů vezeme pohár. Ten posléze hráči 
odevzdávají řediteli ZŠ náměstí Svobody Pavlu 
Konečnému.

Ve Šternberku budeme hrát 3. prosince. 
Další informace o našem florbalovém klubu 
najdete na adrese www.fbcstarhill.banda.cz.

za mladší žáky Starhill Jiří Novák

Foto: Stanislav Heloňa
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    V SOBOTU DNE 17.PROSINCE 2011 V 15.00 A 18.00HOD. 

                                        KINO OKO 

 

www.expozicecasu.cz


